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Problem 1. Parni podnizovi

Dat je niz A od N elemenata. Na²i koliko niz A ima podnizova uzastopnih elemenata,
tako da se svaka vrednost u podnizu pojavƩuje paran broj puta.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalazi se prirodan broj N (1 ≤ N ≤ 353.535), broj elemenata niza A. U drugom redu se
nalazi N celih brojeva koji predstavƩaju elemente niza A (1 ≤ Ai ≤ 109).

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) U prvom redu standardnog izlaza
ispisati traжeni broj podnizova.

Primer 1.
Ulaz Izlaz

8

3 5 3 5 9 9 5 3

5

ObjaxƬeƬe. Podnizovi u kojima se svaka vrednost pojavƩuje paran broj puta su: [3 5 3 5],
[3 5 3 5 9 9], [3 5 9 9 5 3], [5 9 9 5], [9 9].

Napomena.

U 50% test primera je Ai ≤ 53.
U 85% test primera je Ai ≤ 535.
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Problem 2. Pauk

Stablo sa n qvorova je graf sa n qvorova i n − 1 grana, tako da izme±u svaka dva qvora
postoji jedinstven put koji ih povezuje. Niz qvorova v0v1 . . . vk predstavƩa put duжine k + 1
u grafu G ako vaжi slede²e: ako 0 ≤ i < k, onda grana (vi, vi+1) pripada G; ako 0 ≤ i < j ≤ k,
onda vi 6= vj. Pauk sa t qvorova je stablo sa t qvorova koje se sastoji od bar 3 puta za koje
vaжi slede²e: svi putevi su iste duжine; prvi qvor svim putevima je zajedniqki qvor v0;
sem qvora v0, svaka dva puta su disjunktna. Primer pauka je dat na Slici 1.
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Slika 1. Dva primera pauka sa 13 qvorova.

Mali §urica je dobio stablo sa n qvorova oznaqenih brojevima od 1 do n. Malog §uricu
zanima koliko razliqitih paukova sa k qvorova sadrжi dato stablo. Dva pauka su razliqita
ako postoji bar jedan qvor koji se nalazi u jednom, a ne nalazi u drugom pauku.

Pomozite Malom §urici da na±e traжeni broj po modulu 109 + 7.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se dva cela broja n (1 ≤ n ≤ 55551) i k (4 ≤ k ≤ 300), koji predstavƩaju broj qvorova
datog stabla i broj qvorova traжenog pauka, tim redom. U slede²ih n− 1 redova nalaze se
parovi brojeva koji oznaqavaju parove qvorova izme±u kojih je grana.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadrжi broj razliqitih paukova sa k qvorova koji se mogu na²i u datom
stablu.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
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ObjaxƬeƬe. Svi paukovi sa 7 qorova su predstavƩeni slede²im skupovima qvorova: {1, 2,
3, 4, 7, 8, 9}, {1, 2, 3, 5, 6, 8, 9}, {1, 2, 4, 5, 6, 7, 9}, {1, 3, 4, 5, 6, 7, 8}, {3, 8, 10, 11, 12, 13,
14}.

Napomena. U 50% test primera vaжi n ≤ 1000.
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Problem 3. Inforiositi

Naxa mlada nauqnica Tamara je poslala robota nazvanog Inforiositi na neistraжenu
planetu OIS i na Ƭoj odredila dve taqke koje su joj zanimƩive za istraжivaƬe. Poxto su
ove dve taqke relativno blizu, ovaj deo planete moжemo predstaviti Dekartovim koordinatnim
sistemom. Prva taqka je predstavƩena koordinatama (x1, y1), dok je druga predstavƩena
koordinatama (x2, y2). Inforiositi se trenutno nalazi u prvoj taqki.

Ovaj robot na glavi ima radar koji mu, kada pritisne dugme, da sliku okoline. Mada,
zbog jox nepoznatih razloga, na planeti OIS taj radar umesto kruga vra²a konveksni
mnogougao, ali ono xto je jox qudnije je da ne vrati uvek isti konveksni mnogougao. Naime,
vama je dato K konveksnih mnogouglova, gde je svaki predstavƩen koordinatama svojih
temena. Taqka (0, 0) pripada svakom mnogouglu.

Kada Inforiositi prvi put pritisne dugme, on dobije sliku terena predstavƩenu prvim
mnogouglom gde je svako Ƭegovo teme translirano za vektor poloжaja robota. Preciznije,
ukoliko se robot nalazi u taqki (x, y), koordinate konveksnog mnogougla postaju (xi+x, yi+y),
gde su (xi, yi) originalne koordinate ovog mnogougla. Inforiositi se potom moжe kretati
isƩuqivo unutar ovog mnogougla (ukƩuquju²i i granicu). Slede²i put kada pritisne dugme,
oko Ƭega se napravi drugi konveksni mnogougao unutar koga je dozvoƩeno kretaƬe. Kada
tre²i put pritisne dugme, napravi se tre²i mnogougao, itd. Kada (K + 1)-i put pritisne
dugme, opet se napravi prvi konveksni mnogougao, i tako u krug.

Mlada i jox neiskusna Tamara nije znala da ²e dobijati mnogouglove kao slike, pa se
sada boji da Inforiositi ne²e biti u mogu²nosti da iz prve taqke do±e u drugu jer ²e
mu se istroxiti baterija (svakim pritiskom na dugme se troxi baterija). Zbog toga joj
je potrebna vaxa pomo². Vax zadatak je da izraqunate najmaƬi potreban broj pritiskaƬa
dugmeta tako da Inforiositi moжe sti²i iz prve taqke u drugu.

Garantuje se da rexeƬe ne²e biti ve²e od 109.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
se nalaze celi brojevi x1, y1, x2, y2 (−109 ≤ x1, y1, x2, y2 ≤ 109) koji predstavƩaju koordinate
prve i druge taqke, redom. U drugom redu se nalazi broj K (1 ≤ K ≤ 104) koji predstavƩa
broj mnogouglova koje radar vra²a. U slede²ih K redova slede opisi mnogouglova. Svaki
red sadrжi broj Ti (3 ≤ Ti ≤ 10) koji predstavƩa broj temena i-tog mnogougla posle koga
sledi Ti parova celih brojeva Xj , Yj (−109 ≤ Xj , Yj ≤ 109) koji predstavƩaju temena ovog
mnogougla. Temena mnogougla ²e biti data u smeru obrnutom od smera kazaƩke na satu.
Svaki mnogougao ²e biti konveksan. Taqka (0, 0) ²e pripadati svakom mnogouglu.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) U prvom i jedinom redu standardnog
izlaza ispisati ceo broj R - najmaƬi broj pritiska na dugme tako da Inforiositi moжe
sti²i iz prve u drugu taqku.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
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3

ObjaxƬeƬe. Inforiositi se nalazi u taqki (−10, 5) i treba da do±e u taqku (−5, 11). On to
moжe uraditi sa 3 pritiska na dugme (ne moжe sa maƬe od 3), tako xto posle prvog pritiska
na dugme ode u taqku (−7, 6). Zatim opet pritisne dugme i ode u taqku (−6, 10). Sada kada
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tre²i put pritisne dugme, oko Ƭega se opet napravi prvi poligon i moжe oti²i u taqku
(−5, 11).

Napomena.

• U 20% test primera poligoni ²e biti pravougaonici sa stranicama paralelnim koordi-
natnim osama

• U 50% test primera vaжi²e K ≤ 100

• U 70% test primera vaжi²e K ≤ 700
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Problem 4. Sekvoje

Mladi gorani Жika, Boжa i Laza dobili su na poklon n sekvoja (vrsta drveta, prim.
aut.) koje su posa±ene tako da formiraju jednu pravu liniju koju ²emo smatrati x-osom.
Svaka sekvoja zadata je svojom celobrojnom x-koordinatom xi i svojom visinom hi, pri qemu
ne postoje dve sekvoje sa istom visinom. Dok Laza nije bio tu, Жika i Boжa su podelili
drve²e: najmaƬu sekvoju dobija Laza, sve sekvoje sa leve strane (maƬa x-koordinata)
Lazine sekvoje dobija Жika a sve sekvoje sa desne strane Lazine sekvoje dobija Boжa.

Avaj, ispostavilo se da posa±eno drve²e ne poxtuje osnovne odredbe zakona RS (Zakon
o Rasporedu Sekvoja, prim. aut.) pa je potrebno izvrxiti odre±eno presa±ivaƬe. Novi

raspored mora zadovoƩavati slede²e odredbe:

1) Sve sekvoje i daƩe moraju biti u nekim celobrojnim taqkama x-ose pri qemu prvo idu,
s leva na desno, Жikine sekvoje (ne nuжno u istom redosledu kao na poqetku), zatim
Lazina sekvoja a zatim Boжine sekvoje (ne nuжno u istom redosledu kao na poqetku).

2) Ukoliko neka od sekvoja (npr. pozicija x i visina h) padne levo ili desno, ona ne

sme zakaqiti nijednu drugu sekvoju osim moжda u samom korenu, tj. na intervalu

(x − h, x + h) x-ose ne sme biti drugih sekvoja.

3) RastojaƬe izme±u sekvoje sa najmaƬom i sekvoje sa najve²om x-koordinatom mora biti

najmaƬe mogu²e a da su pri tom ispoxtovane prethodne dve odredbe.

Poznato je da je za presa±ivaƬe jedne sekvoje sa koordinate x na koordinatu x′

potrebno |x−x′| minuta. Koliko je najmaƬe vremena potrebno mladim goranima za presa±ivaƬe
tako da novi raspored zadovoƩava sve prethodne odredbe?

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalazi se prirodan broj n - broj sekvoja (3 ≤ n ≤ 105). U narednih n redova nalaze se po
dva cela broja xi i hi (|xi| ≤ 108, 1 ≤ hi ≤ 108) koji predstavƩaju, redom, poqetni poloжaj na
x-osi i visinu i-te sekvoje. Ne postoje dve iste visine i vaжi x1 < x2 < . . . < xn, tj. sekvoje
su date na ulazu u redosledu kojim se nalaze na x-osi na poqetku. Ulazni podaci su takvi
da svako od trojice mladih gorana dobija bar po jednu sekvoju.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) U prvom i jedinom redu standardnog
izlaza ispisati jedan ceo broj - najmaƬi broj minuta potreban mladim goranima da izvrxe
traжeno presa±ivaƬe. RexeƬe ²e stati u 64-bitni tip podataka.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
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2 21

3 2

7 3

31

ObjaxƬeƬe. Prve dve sekvoje su Жikine, tre²a je Lazina a posledƬa Boжina. Ukoliko
prvu sekvoju pomerimo na koordinatu −6 (|−5−(−6)| = 1 minut), drugu sekvoju na koordinatu
−27 (|2− (−27)| = 29 minuta), tre²u sekvoju na koordinatu 4 (|3− 4| = 1 minut), a qetvrtu ne
pomeramo, novi raspored zadovoƩava sve odredbe i potroxili smo 1 + 29 + 1 + 0 = 31 minut.
Ne postoji raspored koji zadovoƩava sve odredbe i do kog moжemo do²i za maƬe vremena.

Napomena. U 20% test primera je n ≤ 10, dok je u 40% test primera n ≤ 103.
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Problem 5. PƩaqka

Nakon uspexnog boga²eƬa i utaje poreza, kompanija Makrohard je odluqila da proxiri
poslovaƬe i na trgovaƬe akcijama na berzi. Za tu namenu su napravili novu zgradu sa N

spratova i M kancelarija iste veliqine na svakom spratu. Kancelarije su raspore±ene
po celom spratu tako da idu jedna za drugom, a ispod svake kancelarije se nalazi neka
druga kancelarija, osim ispod kancelarija u prizemƩu (odnosno, kancelarije su u zgradi
raspore±ene u obliku matrice). U svakoj kancelariji se nalazi po jedan radnik. Svaki
radnik ima svoj raqun koji koristi za trgovaƬe akcijama.

Poznati kriminalac Zuki odluqio je da opƩaqka ovu zgradu. Zuki ne bi bio Zuki da
nije smislio veliqanstveni naqin pƩaqke. Odluqio je da ²e se helikopterom pribliжiti
do prozora bilo koje kancelarije, uskoqiti u Ƭu kroz prozor, prebaciti novac nekih radnika
na svoj raqun i na kraju iskoqiti kroz neki prozor, uhvatiti se za helikopter i odleteti
na sigurno mesto.

Zuki obilazi kancelarije zgrade odre±enim redosledom i na svoj raqun prebacuje novac
sa raquna radnika iz svake kancelarije koju obi±e (ako se na±e u kancelariji koju je ve²
opƩaqkao, ne radi nixta). Iz trenutne kancelarije on ide u kancelariju ili levo, ili
desno, ili se spuxta sprat niжe i ulazi u kancelariju neposredno ispod trenutne. Tako±e,
Zuki moжe i da iskoqi kroz prozor trenutne kancelarije (ali ne pre nego xto je opƩaqka).

Me±utim, neki radnici imaju negativno staƬe na raqunu. Zuki mora da жuri pa ne moжe
da obra²a paжƬu na to, te se dexava da na svoj raqun prebaci i neqija dugovaƬa (xto mu
umaƬuje ukupan iznos na raqunu).

Koliko najvixe novca na raqunu Zuki moжe da ima nakon pƩaqke?

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se dva cela broja N i M (1 ≤ N,M ≤ 500), broj spratova i broj kancelarija na svakom
spratu, respektivno. U slede²ih N redova nalazi se M celih brojeva. Broj u i-tom redu
i j-toj koloni predstavƩa staƬe na raqunu radnika koji radi na (N − i)-tom spratu u j-toj
kancelariji. StaƬa na raqunu ²e biti iz intervala [−109, 109].

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadrжi jedan broj - maksimalan iznos na Zukijevom raqunu nakon pƩaqke.

Primer 1.
Ulaz Izlaz

5 4
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6 -1 -2 2

-1 3 -8 2

-1 2 -5 -6

0 -10 -7 -2

14

ObjaxƬeƬe. Zuki ule²e u tre²u kancelariju na najvixem spratu (kupi 4), spuxta se dole
(gubi 2), pa ide u kancelariju desno (kupi 2). Zatim se vra²a u kancelariju levo, ide opet
levo (gubi 1) i jox jednom levo (kupi 6). Zatim se vra²a desno u kancelariju koju je ve²
opƩaqkao, a onda se spuxta sprat niжe (kupi 3). Na kraju se spuxta jox jedan sprat niжe
(kupi 2), iskaqe kroz prozor i zavrxava pƩaqku.

Napomena. U 50% test primera vaжi N,M ≤ 100.
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Problem 6. Putarina

Naxu drжavu moжemo zamisliti kao skup od n gradova, numerisanih brojevima od 1 do
n, i m dvosmernih puteva izme±u nekih od Ƭih. Od svakog grada je mogu²e sti²i do bilo
kog drugog grada preko jednog ili vixe puteva. Za svaki put je poznata putarina koju
mora platiti svako ko koristi taj put. Me±utim, putevi su u loxem staƬu pa je drжava
platila asfaltnom majstoru Жiki, vlasniku kompanije ZKZAP iz Vladiqinog Hana (grada
numerisanog brojem 1 zbog izuzetne vaжnosti) da asfaltira neke od puteva. AsfaltiraƬe
mora biti obavƩeno tako da je na kraju od bilo kog grada do bilo kog drugog grada mogu²e

do²i koriste²i samo asfaltirane puteve.

Za svaki put je poznata cena materijala da bi se on asfaltirao. AsfaltiraƬe se odvija
na slede²i naqin: na poqetku Жika odabere koje ²e puteve asfaltirati i u kom redosledu

²e ih asfaltirati. Kada do±e red da se asfaltira put izme±u grada a i grada b, Жika
kre²e iz Vladiqinog Hana do jednog od gradova a ili b (po svom izboru, recimo da je odabrao
a), putem koji on odabere, pla²aju²i usput sve putarine. Zatim ide putem od grada a do
grada b, i asfaltira ga (tada ne pla²a putarinu za taj put). U tom trenutku, putarina za

put izme±u gradova a i b postaje duplo ve²a, jer je sada put kvalitetniji. Na kraju, Жika
se vra²a iz grada b do Vladiqinog Hana, pla²aju²i usput sve putarine. Ova procedura se
ponavƩa za svaki put koji Жika odluqi da asfaltira.

Naravno, u Жikinom interesu je da korektno odradi posao i potroxi najmaƬe para

(putarine + cena materijala). Pomozite mu!

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se prirodni brojevi n i m (2 ≤ n ≤ 20.000, n−1 ≤ m ≤ 200.000), broj gradova i puteva,
redom. U narednih m redova nalaze se 4 prirodna broja ai, bi, ci i di (1 ≤ a, b ≤ n, a 6= b,
1 ≤ ci, di,≤ 109), redom, koji oznaqavaju da postoji put izme±u gradova ai i bi, za koji je
potrebno platiti materijal u iznosu od ci dinara da bi se asflatirao i za koji je putarina
di dinara. Izme±u svaka dva grada postoji najvixe jedan put.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) U prvom redu standardnog izlaza
ispisati broj puteva koje ²e Жika asfaltirati. U drugom redu ispisati redne brojeve tih
puteva (putevi su numerisani u redosledu datim na ulazu), u redosledu kojim ih Жika

asfaltira, tako da na kraju potroxi najmaƬe para. Ukoliko ima vixe rexeƬa, ispisati
bilo koje.

Primer 1.
Ulaz Izlaz

3 3

1 3 14 8

2 1 12 13

2 3 2 5

2

3 1

ObjaxƬeƬe. Жika ²e prvo asfaltirati put pod rednim brojem 3, tj. put izme±u gradova
2 i 3 na slede²i naqin: i²i ²e putem 1 − 2 (13 dinara), zatim ²e asfaltirati put 2 − 3
(Ƭegova nova putarina postaje 10 dinara), a zatim se vratiti u grad 1 putem 3−1 (8 dinara).
Potom asfaltira put broj 1 (izme±u gradova 1 i 3): prvo ide do grada 3 (8 dinara), zatim
asfaltira 3 − 1 (nova putarina 16 dinara) pa se vra²a u grad 1 (0 dinara jer je ve² tamo).
Ukupno je potroxio 45 dinara (29 na putarinu i 16 na materijale); boƩe od ovoga ne moжe.

Napomena. U 50% test primera je n ≤ 103.


